

Брест, Белостокская 42; областному архиву
отделу НКВД

Антополь - райгазета.
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП (б) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 25 (39) Воскресенье, 3 июня 1945 г.

БЫСТРО И ХОРОШО ОТСТРОИТЬ ДЕРЕВНИ

Наша партия и правительство уделяют большую заботу делу возрождения разрушенного врагом хозяйства, созданию нормальных условий жизни для освобожденных из под немецкого ига советских людей.

„В районах, где временно хозяйничали фашистские погромщики нам предстоит возродить разрушенные города и села, промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные учреждения. Это большая общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в короткий срок“ (Сталин).

Совет Народных Комиссаров БССР утвердил на 1945 г. план кредитования бедняцко-середняцких хозяйств в западных областях Белоруссии в сумме 10 миллионов рублей. Каждое бедняцко-середняцкое хозяйство может получить в кредит сроком до 5 лет на восстановление и строительство построек до 5.000 рублей.

Это некая забота нашего родного правительства, направленная на то, чтобы быстрее отстроить погоревшие деревни, сделать их ещё более цветущими и благоустроенными, сделать жизнь наших людей богатой и культурной.

Велики раны, нанесённые гитлеровскими бандитами хозяйству района. Но наш народ, преодолевая все трудности принялся за возрождение погоревших деревень. В селах, на месте пустырей и пожарищ, вырастают дома. В Осиповичском сельсовете построено 41 новый дом, около 52 домов и

сараяв отстроено в Деревнянском сельсовете.

Однако восстановительные работы в целом в нашем районе идут далеко недостаточно. Особенно плохо идёт отстройка в Идовском сельсовете (председатель т. Кукашук), где из 120 сожженных домов построено всего 28, Городецком (председатель т. Селиванчик) сожжено 125, а построено 12, Заневском сельсовете из 98 домов, уничтоженных гитлеровцами, отстроено 10.

Руководители этих сельсоветов, занимаясь другими работами, не уделяют должного внимания отстройке деревень, не руководят этим важным хозяйственно-политическим делом.

Такое явление далее нетерпимо. Нужно понять, что восстановление деревень — есть одна из важнейших задач советских и партийных организаций, в первую очередь сельсоветов. Нужно в каждой деревне организовать плотницкие бригады по постройке домов для красноармейских и партизанских семей, нужно помочь пострадавшему от гитлеровских бандитов крестьянству быстрее перейти из землянок в светлые, благоустроенные квартиры.

Большую помощь в деле отстройки деревень должны сыграть предприятия местной промышленности. Крестьянам нужно помочь в строительных материалах: кирпиче, оконных рамах, дверях и т.д. Поэтому нужно широко развернуть производство стройматериалов.

Быстро и хорошо отстроить деревни — такова задача!

В СОВНА

О КРЕДИТОВАНИИ ТРУДОВЫХ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ В ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЯХ БССР

Совнарком БССР утвердил 1945 год план кредитования бедняцко-середняцких хозяйств в западных областях Белоруссии в сумме 10 миллионов рублей. Кредиты будут выдаваться Сельхозбанком бедняцко-середняцким хозяйствам этих областей на восстановление и новое строительство жилых домов и надворных построек в размере до 5.000 рублей на одно хозяйство, сроком до пяти лет.

Единоличные хозяйства, не имеющие рабочего скота, могут получить ссуду на приобретение лошадей и волов до 3.000 рублей, сроком на три года. Разрешено выдавать также ссуду в размерах до 2.000 рублей сроком на два года единоличным хозяйствам, не имеющим продуктивного скота на приобретение коров, телок, свиней, коз, птицы, пчелосемей. На приобретение простейшего сельскохозяйственного инвентаря, единоличные хозяйства могут получить ссуду до 500 рублей, сроком на два года.

Совнарком БССР обязал исполкомы областных Советов депутатов трудящихся в десятидневный срок рассмотреть и утвердить план кредитования трудовых хозяйств в районном разрезе и широко популяризировать среди крестьянства предоставляемый государственный кредит. (Белта).

СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ

В четвертых классах Демидовской, Мазурской, Подземной, Одринской начальных школах идут экзамены. По письменной работе по русскому языку отличилась Мазурская начальная школа (заведующий т. Ковальчук). Здесь большинство учащихся написали работы на „4“ „5“. Плохих оценок нет.

А Козел.

ПОЧЕМУ ПЛОХО РАБОТАЕТ ТОРФОПРЕДПРИЯТИЕ

Торф—это ценное топливо. От работы торфяников во многом зависит работа основных отраслей местной промышленности. Однако этому не придали важного значения в нашем районе. Добыча торфа идёт явно неудовлетворительно. Бригада из 20 человек, начавшая добычу торфа с 6 апреля, всего на 30 мая дала 38 тысяч торфокирпичей.

В чём причина столь низкой выработки? Она кроется в том, что на Головчицком торфопредприятии не организован труд. Здесь не уведена индивидуальная сдельщина, рабочим не доведены нормы вы-

работки и, как факт, многие из них не выполняют норму. Среди рабочих не развернуто социалистическое соревнование, нет доски почёта передовиков. Работавшие на заводе не обеспечены спецовкой, им не выдают необходимых товаров (мыло, соль и др.).

Спрашивается: чем занимается директор торфопредприятия т. Сергунчик, и бывает ли на предприятии директор райпромкомбината т. Чигирев?

Пора принять решительные меры по налаживанию работы и обеспечить выполнение плана торфодобычи.

П. В.

НАЛАДИТЬ РАБОТУ АГИТКОЛЛЕКТИВА

Агитколлектив при Осиповичском сельсовете состоит из 8 человек. В него входят лучшие активисты сельсовета. Казалось бы, что агитационно-массовую работу среди населения можно поставить на надлежащую высоту. Но, к сожалению, получается обратная картина. Среди населения беседы на текущие темы не проводятся.

Главная причина плохой работы агитколлектива это то, что руководитель агитколлектива товарищ Хоменко

самоустранился от этой работы. Он здесь редкий гость. Тов. Хоменко в мае только два раза провёл инструктивную беседу с агитаторами и то был послан райкомом партии. А „без дела“ он в сельсовет и не заглядывает.

Агитаторы Осиповичского сельсовета мало имеют опыта в агитационно-массовой работе. Им нужна повседневная помощь.

О. Козловская.

ОТЧЕГО БЫВАЮТ ГРОЗЫ

Летом часто бывают грозы, сопровождающиеся сильными ливнями, а иногда и градом. Ослепительно сверкают молнии, гремит гром. Случается, что град уничтожает посевы, выбивает окна, ранит людей и скот. 9 июня 1925 года в Одессе выпали градины весом в 200—300 граммов, а в июле 1928 года в Америке во время грозы на землю падали градины, весившие по 600 граммов. Нередко молнии попадают в деревья или в дома и зажигают их.

Отчего же бывают грозы?

Солнце в летний день сильно нагревает землю, а земля нагревает воздух. Нагретый воздух легче холодного, и поэтому он подымается вверх. Тёплый воздух наверху охлаждается, содержащиеся в нём водяные пары сгущаются в крохотные капельки. Множество этих капелек образует облако. Точно

так же зимой из тёплого воздуха, который мы выдыхаем, возникает на холоду облачко из мельчайших капелек воды.

Часто капельки воды поднимаются очень высоко, замерзают и превращаются в льдинки. При этом на них оседают другие капельки, и льдинки увеличиваются и становятся такими тяжёлыми, что начинают падать. Если льдинки не очень велики, то при падении они успевают растаять и превратиться в капли дождя. А более крупные льдинки достигают земли не растаяв, в виде града.

Но с капельками в облаках происходят ещё более удивительные превращения. Бурные порывы ветра разбивают многие капли на мельчайшие брызги. При этом в них накапливается электричество. В облаках, состоящих из капелек, накапливается так много электричества,

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Памятник Пушкину-лицейсту вновь на своём месте

В городе Пушкине (Ленинградская область), в саду, напротив здания лицея, где учился великий поэт, вновь водружен на пьедестал известный памятник А. С. Пушкину. На нем поэт изображен в форме лицеиста, сидящим в раздумье на скамье. На гранитном пьедестале золотыми буквами высечена строфа из стихотворения „Воспоминания в Царском Селе“.

(ТАСС)

Восстановление и развитие пчеловодства на Украине

Совнарком Украины принял постановление, в котором объявил советские организации, земельные органы и колхозы в течение 2—3 лет полностью восстановить пчеловодство в республике.

В этом году предусматривается увеличение ульев на 432 тысячи штук. Намечено организовать 28 областных и 130 районных пчелопитомников.

что происходит сильный разряд между облаками или облаком и землёй проскакивает огромная электрическая искра-молния. То, что молния—это электрическая искра, ещё 200 лет назад установили великий русский учёный Ломоносов и американский учёный Франклин.

Температура молнии огромна. Она достигает 10—15 тысяч градусов. Лучшей защитой от молнии является громовод, который отводит электрический разряд в землю. Электрические разряды молнии вызывают гром. Грозные раскаты грома—это отражение звука от земли и облаков.

Наука до конца разгадала тайну молний и грома, которые с незапамятных времён вызывали у людей суеверный страх. (Из Календаря „колхозника“)

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.